

两“油老鼠”盗窃挖掘机油品被抓获

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黎强 近日,高州市公安局大井派出所快速侦破一起盗窃油品案,抓获嫌疑人2名。据悉,2名嫌疑人盗走挖掘机油品近500升。

2024年12月10日9时许,大井派出所接到群众何先生报警:其位于某山岭附近工地的挖掘机里的液压油和柴油被盗。接报后,大井派出所值班民辅警迅速出警,到现场勘验检查。

据工地工人反映,他前一天18时下班时,该挖掘

机液压油和柴油都处于正常状态,第二天早上发现被盗。民警认为,由于事发地处于荒山野岭上,且盗窃液压油属于技术活,唯有熟悉挖掘机的人才懂如何抽取。

经民警大量走访周边群众,了解案发前一天晚上村子进出口是否有车辆经过的声音,将时间锁定在群众所反映异常的时间点,逐一排查线索。终于,民警排查到一辆面包车于2024年12月9日24时许驶离村口。民警立即收集相关线索,通过车辆信

息确认嫌疑人身份。2024年12月17日,在高州市公安局相关部门协助下,成功将嫌疑人卓某和刘某抓获归案。

经审讯,卓某和刘某对其盗窃挖掘机柴油和液压油的违法犯罪事实供认不讳。民警初步查明,嫌疑人共盗窃挖掘机内液压油234升,柴油228升,涉案金额逾3000元。

目前,嫌疑人卓某和刘某已被公安机关依法执行刑事拘留,案件在进一步办理中。

弘英烈精神 铸少年之魂

茂名市烈士陵园与四所学校签订共建爱国主义教育基地协议



为加强青少年的爱国主义教育,加深我市学生对英烈精神的理解,传承弘扬红色文化,1月8日上午,茂名市烈士陵园与广东茂名幼儿师范专科学校、茂名市田家炳中学、茂名市方兴小学、茂南区袂花镇顿标小学,在我市英烈事迹展馆举行共建爱国主义教育基地签约仪式。茂名市委宣传部、茂名市委党史研究室、茂名市教育局、茂名市退役军人事务局等领导,以及签约学校的师生代表参加仪式。

红色精神领航 书写合作新篇

仪式伊始,全体人员观看专题片《绝笔》。《绝笔》生动讲述了茂名革命先烈李卡为了共产主义事业和民族解放、人民幸福舍生取义,在生命的最后时刻坚守信仰向死而生的感人事迹。随后,茂名市烈士陵园、广东茂名幼儿师范专科学校、茂名市田家炳中学、茂名市方兴小学、茂南区袂花镇顿标小学代表共同上台,签订了共建爱国主义教育基地协议。

茂名市退役军人事务局负责人表示,此次合作是将厚重的历史与蓬勃的未来紧密相连。他期待学生们以基地为依托,树立为中华民族伟大复兴拼搏的理想,传承英烈精神,学好英烈事迹并奋进学习;学校深度融入爱国主义教育,培育德才兼备且具爱国情怀的人才;同时我市烈士陵园要强化管理和服务保障,与教育部门、学校紧密联系,打造稳固的爱国主义教育阵地,使其成为传承红色基因、培育时代新人的坚实阵地。

缅怀革命英烈 赓续红色血脉

签约仪式后,师生们怀着崇敬之心,在讲解员的引领下,走进了茂名市烈士陵园,并参观了英烈事迹展。

茂名市烈士陵园承载着厚重的历史与崇高的敬意,是为了纪念大革命时期和土地革命战争时期、抗日战争时期、解放战争时期、抗美援朝时期、对越自卫反击战、社会主义革命和建设时期,那1894名在茂名这片土地上为国家和民族英勇捐躯的烈士而建立的庄严纪念性园区。陵园内,茂名市革命烈士纪念碑广场庄严肃穆,《走向黎明》主题雕塑激励人心,国防教育主题公园普及国防知识……这里不仅是广大人民群众缅怀革命先烈、汲取革命精神、厚植爱国情怀的市级爱国主义教育基地,更是我市党员锤炼党性、民众增强国防意识、师生涵养品德以及推动精神文明建设的重要阵地,源源不断地为我市高质量发展注入精神力量。

茂名市英烈事迹展是茂名市烈士陵园的重要组成部分,以我市目前收录的烈士事迹史实为依据,重点展示90个英烈事件。通过大量翔实的图文史料、音视频,以及历史文物展品、人物雕像、丰富艺术场景,打造沉浸式参观体验。在这里,英雄烈士们不怕牺牲、英勇无畏的崇高形象熠熠生辉,他们的精神跨越时空,深深触动每一位参观者的心灵,成为传承红色基因、弘扬革命精神的重要窗口和生动课堂。自展览开放以来,已累计接待参观者近万人次,其中团体参观达160批次。

茂名市田家炳中学的唐同学向记者说:“通过今天参观学习,我更深入了解了先烈为国家 and 人民英勇献身事迹,是他们秉持捐躯赴国难的精神,我们才得以沐浴新时代的光明。今后,我会和伙伴们努力学习,传承先烈精神,为实现中国梦贡献力量!”

弘扬红色精神 激扬青春壮志

近年来,我市退役军人事务局积极作为,深入茂名市各校园,精心组织开展了一系列丰富多彩、意义深远的红色主题活动。“老兵宣讲进校园”活动中,老兵们以亲身经历为教材,将激情澎湃、迎难而上的历史画卷徐徐展开;“退役军人风采·红色文化进校园”活动,全方位展示了退役军人的卓越风采与红色文化的独特魅力;退伍老兵交流座谈会上,传承着不变的军魂。这一场场活动,以红色故事为火种,点燃了青少年对红色精神的敬仰与传承之情;以英雄的旗帜为指引,汇聚起伟大的民族精神力量。

茂南区袂花镇顿标小学代表刘老师称,爱国主义教育是学校教育的重要根基,对培育学生的家国情怀、民族精神与责任感至关重要。他说:“顿标小学一直重视爱国主义教育,以多种形式让红色基因在孩子心中扎根生长。此次共建教育基地,学校将充分利用这些资源,组织学生走出校园,走进英烈展馆,感受那段波澜壮阔的历史,聆听先烈故事。这既能帮孩子树立正确三观,更能激励他们传承红色基因,勇担时代使命。”

据悉,茂名市退役军人事务局未来将会深入与学校合作,积极开展红色主题活动,弘扬红色精神,培育我市学生爱国情怀,促进红色文化与校园文化融合发展,助力莘莘学子成长为担当民族复兴大任的时代新人,为茂名建设注入源源不断红色动力。

(文/图 通讯员李想 李卓媚 茂名日报全媒体记者柯燊灵 见习记者 杨泳森)

高州市泗水堂华村携手中远海运 点亮乡村新“亮点”

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员林健 新时代的乡村振兴画卷中,高州市泗水镇堂华村携手中远海运散运运输公司,以“光”为笔,以“灯”为墨,共同绘就了一幅基础设施升级、乡村面貌焕然一新的壮丽图景。近日,承载着中远海运散运运输有限公司深情厚谊的130盏太阳能路灯在该镇堂华村全部安装完成,犹如璀璨星辰般点缀在乡村道路上,成为乡村振兴路上的一道亮丽的风景线。

过去,堂华村的基础设施相对薄弱,村民夜间出行常常摸黑,特别是省道277线旁的路段,安全隐患尤为突出。为了解决这一问题,堂华村的干部们积极行动,与中远海运散运公司建立了合作关系。双方联合镇村干部深入基层,实地调研路灯安装需求,多次召开村民小组会议,广泛听取村民的意见和需求,确保路灯能够真正照亮村民的回家路。同时,专业技术人员也进行了现场勘查,科学规划了路灯的安装位置、数量和样式,制定了详细的安装方案。

此次路灯安装工程的成功实施,不仅改善了村民的出行条件,也提升了堂华村的整体形象。村民林某表示,以前走夜路总是提心吊胆,现在有了路灯,心里敞亮多了,孩子们晚归我们也放心了。在路灯的照耀下,堂华村的夜晚更加和谐美好,村民们的生活也充满了新的希望和期待。

